
2018 年专升本考试试题

一、选择题(每小题 1 分,共 40 分)

在每小题的四个备选答案中选出一个正确答案用铅笔把答题卡上对应题目的答

案标号涂黑。

1.梅奥对其领导的霍桑试验进行总结，认为工人是 （ ）

A.经济人 B.社会人 C.理性人 D.复杂人

2.下列几项活动中,不属于管理活动的是 （ ）

A.部队中的班长与战士谈心

B.高中生制定自己的学习计划

C.企业总经理了解副总经理的生活和工作情况

D.医院的外科主任主持会诊

3.市场经济中要提倡“以义治商”和“以义取利”，这里的“义”指的是（ ）

A.义气 B.法律

C.和气 D.伦理道德

4.“不管白猫、黑猫，抓到老鼠就是好猫”，这句谚语描述的道德观是 （ ）

A.功利主义 B.权利至上

C.公平公正 D.社会契约

5.管理者在对发现的机会进行投资时所扮演的角色是 （ ）

A.企业家 B.冲突管理者

C.资源分配者 D.谈判者

6.最先主张把计划职能和执行职能分开的管理学家是 （ ）

A.法约尔 B.孔茨 C.西蒙 D.泰罗

7.日常工作中为了提高生产效率、工作效率而做出的牵涉范围较窄的央策是



（ ）

A.战略决策 B.战术决策 C.管理决策 D.业务决策

8.关于经营单位组合分析法,说法不正确的是

（ ）

A.经营单位组合是由波士顿咨询公司提出来的

B.业务增长率反映业务增长的速度,影响投资回收期

C.“明星”型经营单位需要较少的资金投资

D.“金牛”型经营单位的市场占有率高，业务增长率较低

9.下列不属于基本 MRP 的依据的是

A.生产计划 B.物料清单

C.库存信息 D.人员配置

10.能够“避免集体讨论存在的屈从于权威或盲目服从多数缺陷”的决策方法是

（ ）

A.名义小组技水法 B.头脑风暴法

C.德尔菲法 D.哥顿法

11.如果每个方案实施以后都会遇到几个不同可能的结果，但是出现每种结果的

概率并不知道，这种决策被称为 （ ）

A 确定型决策 C.风险性决策

C 不确定型决策 D.以上都不对

12.从 1991 年起，海尔先后兼并了原青岛空调器厂、冰柜厂、武汉希岛、红星

电器公司等 10 多家大中型企业，集团资产从几千万无迅速增长至 39 亿元，成

为中国第一家加点特大型企业，这种增长战略属于 （ ）



A 混合多元化 B.水平多元化

C.纵向一体化 D.横向一体化

13.在经营计划调整方法中，哪种方法适用于品种比较稳定的情况下产生生产计

划和销售计划的调整 （ ）

A.滚动计划法 B.启用备用计划

C.时间序列分析法 D.综合评价法

14.下面哪种说法不能反映群体参与决策的情况 （ ）

A 一个好汉三个帮 B.三个和尚无水吃

C.十根筷子折不断 D.众人划桨开大船

15.某公司总经理领导三个副经理，每个副经理又有两个下属，则总经理的管理

幅度为 （ ）

A.6 B.8

C.3 D.10

16.管理需要就绩效评估做出一连串策略性决定,不包括 ( )

A 绩效评估的目标 B.确定考评责任者

C.绩数评估的环境分析 D.根据特定考评目的进行正确考评

17.为了让受训者在培训过程中学到不同部门的管理经验宜采用的培训法是( )

A 职务轮换 B.晋升

C.在副职上培训 D.参观考察

18.在整个组织文化中处于核心地位，为组织文化灵魂的是 ( )

A.物质层 B.行为层 C.制度层 D.精神层

19.迪尔和肯尼迪在《企业文化》中反复强调:“我们认为员工是公司最伟大的



资源，管理的方式不是直接用电脑报表，而是由文化暗示，强有力的文化是引

导行为的有力工具，它帮助员工做到最好。”这段文字体现了组织文化的（ ）

A 导向功能 B.约束功能

C.凝聚功能 D.激励功能

20.A 公司原是一家专业的冰箱生产企业，组织效率较高。为了创造更大的价值，

A 公司决定抓住机会实行后向一体化经营。一年后发现，虽然产品成本有所下

降，但组织效率却大幅度下降，无法按订单生产延迟发货现象时有发生。请问，

导致组织效率下降的最可能原因是 （ ）

A.组织规模的变化 B 外部环境的改变

C.技术的政变 D.组织战略的转变

21.下列四个选项中，哪个不是外部招聘所具有的优点 （ ）

A.被聘者具有“外部竞争优势”

B.能够为组织输送新鲜血液

C.有利于使被聘者迅速开展工作

D.有利子平息和缓和内部竞争者之间的紧张关系

22.组织变革的第一步是 （ ）

A.分析变革因素，制定改革方案 B.通过组织诊断，发现变革征兆

C.选择正确方案，实施变革计划 D.评价变革效果，及时进行反馈

23.某管理者行伍出身，注重强化规章制度和完善组织机构。尽管有些技术人员

反映其做法过于生硬。但几年下来还是得到很大的发展。依管理方格理论，这

位管理者的作风最接近于 （ ）

A.(1.1)型 B.(1.9)型



C.(9.1)型 D.(9.9)型

24.“站看说话不要疼”说明沟通中存在 （ ）

A.文化差异 B.地位差异

C.知记经验差异 D.心理差异

25.从期望理论中，我们得到的最重要启示是 （ ）

A.目标效价的高低是激励是否有效的关键

B.期望概率的高低是激励是否有效的关键

C.应把目标效价和期望概率进行优化组合

D.效价比期望更重要

26.下列关于强化理论说法正确的是 （ ）

A.实施负强化。应以连续负强化为主

B.强化理论是由美国管理学家马斯洛提出的

C.负强化就是惩罚那些不符合组织目标的行为，以使这些行为削弱直至消失

D.连续，固定的正强化能够使每一次强化都起到较大的效果

27.王鹏的父亲为了鼓励他好好学习，向他提出，如果在下学期每门功课考试都

能达到 90 分以上，就给予丰厚的物质奖励。根据期望理论，下列哪种情况会使

王鹏会受到激励而用功学习 （ ）

A.王鹏的基础较好。发奋努力的话有可能各门课都考 90 分以上

B.奖励的东西是王鹏非常想要的

C.王鹏的父亲向来是个说话算数的人

D.上述三种情况同时存在才可以

28.保健因素是那些与员工不满情绪有关的因素，下面不属于保健因素的是（ ）

A 工作互不干涉 B.工作成就感 C.人际关系 D.公司政策



29.中国企业引人奖机制的目的居发挥奖金的激励作用，但目前许多企业的奖金

已经成为工资的一部分，奖金变成了保健因素。这说明 （ ）

A.双因素理论在中国不怎么适用

B.保健因素和激励因素的具体内容在不同不同国家是不一样的能来的责任

C．防止激励因素向保健因素转化是管理者重要的责任

D.将奖金设计成为激励因素本身就是错误的

30.小李研究生毕业后，在一家国企的研发部门上班。几年来他工作积极，表现

突出。最近小李和同事合作，成功地开发了一个新的产品，领到了比较丰厚的

奖金，一开始很高兴，随后不久，他无意间看到了公司奖金发放的一览表，看

到了其他人的奖金，脸色骤然间阴沉下来，第二天就向部门领导提出辞职。下

列哪个理论能比较恰当地解释小李遇到的问题 （ ）

A.需要层次理论 B.期望理论

C.公平理论 D.双因素理论

31.“亡羊补牢”和“未雨绸缪”分别属于哪种控制类型 （ ）

A.前馈控制 同期控制 B.前馈控制 反馈控制

C.同期控制 反馈控制 D.反馈控制 前馈控制

32.在平衡积分卡中，不仅是一个单衡量方面，而且是其他几个衡量方面的出发

点与落脚点的是 （ ）

A.客户 B.内部经营过程

C.学习成长 D.财务

33．由外部或内部审计人员对管理政策及其绩效进行评估的审计为 （ ）

A.外部审计 B.内部审计



C.管理审计 D.经营审计

34.库存周转率是 （ ）

A.销售总额与库存平均价值的比例关系

B.销售总额与高库存平均价值的比例关系

C.销售总额与固定资产之比

D.销售收入与销售费用的比率

35.关于全面质量管理,说法不正确的是 （ ）

A.开始于 20 世纪 50 年代

B.以保证产品质量和工作质量为中心

C.只有企业高管参与的一种质量管理体系

D.具有多指标、全过程、多环节和综合性的特征

36.下列控制类型中,哪种类型的控制标准 Z 值由某一目标函数的最大值或最小

值构成 （ ）

A.程序控制 B.跟踪控制

C.自适应控制 D.最佳控制

37.企业文化与企业战略的关系是 （ ）

A.企业文化促进企业战略的实现

B.企业文化阻碍企业战略的实现

C.企业文化与企业战略相适应时，促进企业战略的实现

D.企业文化和企业战略的实现没有关系

38.关于企业制度的功能，说法不正确的是 （ ）

A.通过经营权力和利益的分配来实现其功能



B.通过经管权力的分配，决定了不同参与者在企业活动组织中的相对地位

C.通过利益分配，以不同利益分配形式诱发参与者的行为选择

D.通过经营权力的分配，决定不同参与者的利益实现方式

39.从创新行为与环境的关系来看，创新可以分为 （ ）

A.全局创新与局部创新 B.防御型创新和进攻型创新

C.组织初期创新和组织发展过程创新 D.自发创新和有组织创新

40.“干学结合才能真正领悟管理的真谛”，这句话说明管理是一门 （ ）

51.简述科学管理理论的主要内容。

52.简述事业部制的优缺点。

A.不精确的科学 B.综合性很强的科学

C.发展中的科学 D.实践性很强的科学

二、填空题(每小题 2 分,共 20 分)

41.有效的管理者应具备三种基本技能，分别为________、技术技能、人际技能。

42.巴纳德的研究理论为后米的______学派奠定了基础。

43.被称为“穿梭在管理丛林中的游侠”的是________.

44.决策遵循的是______原则，而不是最优原则。

45.面向未来与___________是计划的两大显著特征。

46.领导的核心在________

47.双因素理论研究的重点是_______________.

48.____________是组织设计的基本原则。

49.某企业一年对某种材料的总需求量为 5000 件。每件价格为 20 元，每次订



购

所需的费用为 250 元，保管成本与全部库存物品价值之比为 12.5%，则最优订

购批量为_______次。

50.哈默和钱皮曾在《再造公司》一书中把“三 C”力量即顾客、竞争和______ 看

成是影响市场竞争最重要的三种力量。

三、简答题(每小题 8 分,共 40 分)

53．简述如何实现有效沟通。

54．简述控制的功能及基本原理。

55.从权力的来源角度简述权力和职权的区别？

四、论述题(每小题 15 分，共 30 分)

56.美国学者波特通过研究发现，一个行业内部的竞争状态取决于五种基本竞争

作用力。这些作用力汇集起来决定着该行业的最终利润潜力，并且最终利润也会

随着这种合力的变化而发生根本性变化。请论述这五种基本竞争力。



57.美国管理学者保罗·赫塞和肯尼斯.布兰查德提出，领导行为的选择应当考

虑下属的成熟度，并以此发展为领导生命周期理论。论述领导生命周期理论的

主要内容。
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